

從觀看到

參與神的作為(上)

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我是美國爾灣教會的劉欣怡姐妹，原屬臺灣的淡水教會。感謝神，讓我出生在真耶穌教會的家庭，在神的恩典中長大，見證神在我們家行的許多神蹟奇事。

一、親眼見證神的大能

在八歲的夏天，我看見神在一夜之間，讓當年只有兩歲、被天線穿喉的妹妹，不藥而癒；覺得神真偉大！在十五歲的秋天，我目睹了神在爺爺離世前一週，以奇妙的作為搭救他的靈魂；覺得神是全能的神！在我二十二歲的秋冬，母親突然罹患紅斑性狼瘡，神帶領她走過死蔭幽谷，更讓我體驗到神所應許——在患難中的喜樂。

觀看神救治媽媽的過程，我的視角從旁觀者轉為照顧者，開始體驗家人在病痛中的無奈，以及照顧者的煎熬；也從中思考：神蹟本身不僅止於不藥而癒、轉禍為安，或是大難不死的奇事，而是神在我們生命中的作

為。神蹟是神讓我們在困苦患難中，透過我們信靠順服神的心，帶領我們體會神的信實慈愛，讓我們看見神的同在與引領。

二、青年時質疑神的作為

然而，在如此信仰環境下成長的我，年輕時也曾質疑神的作為。所謂「關己則亂」，對於沒有心理準備面對患難的人而言，是真的！

1997年12月，我23歲的冬天，我歷經自己人生的第一場病痛考驗，從旁觀者變成當事人。我因B型肝炎急性發作住院。突然間，我被迫輟學，接受類似化療般難受，且治癒率只有5%的干擾素治療。

住院的第一天，爸爸憑著信心安慰我說：這是神要讓我休息、醫治我的機會。但我實在聽不進去。我是家中唯一感染B型肝炎的人，病因不詳。自己平時也熱心聚會、努力做聖工，卻被疾病剝奪學業和人生理想，心有不甘！心中一直問神，為什麼？

當我人還在醫院，媽媽大病尚未痊癒，在美國的奶奶，竟在參加安息日聚會的路上跌倒，住院動手術。接二連三的打擊，讓我認定神真不愛我！所以我也不想愛神。心想沒信主的世人都能夠靠正面思想勝過疾病，我為何不能？但被強烈藥物副作用打壓的我，真的無法靠自己走出疾病的陰霾。不想靠神的生活，只是讓自己活在無盡的痛苦中。

三、神管教的慈繩愛索

但神卻未曾放棄選擇遠離神的我。當時，我已完成五個月的干擾素治療，接受為期兩年密集的追蹤檢查。我像驚弓之鳥，對將來感到不安，總覺得神可能隨時降災禍給我。想到《約翰壹書》五章19節說：「我們知道：我們是屬神的，但世界都臥在那惡者的手下。」可惜，懷疑神的心態，扭曲了個人對聖經的解讀。心想神不愛我，或許掌管世界的惡者會知道我的將來。

當時我在學校教書，一個巧合的機會，我無意間看到同事桌上有一本關於算命的古書。雖然知道：「不可偏向那些交鬼的，和行巫術的；不可求問他們，以致被他們玷污了。我是耶和華你們的神」（利十九31）。然而心裡已經給魔鬼留地步，便好奇隨手拿來翻閱。隨意亂翻三次，每次都看到代表災病的「白虎」字眼，同事說翻書就能感應我的運勢，提醒我注意身體健康。我當時心裡覺得很毛，便直說我是基督徒，不信算命。

沒想到下班回家後，突然發高燒，一天一夜都無法退燒；直到我願意禱告求神讓我明白，這個高燒是否出自神的作為。禱告後不出十分鐘，高燒竟自動完全退去。退燒時

的震撼，讓我自覺羞愧又滿心感動，於是躲在棉被裡痛哭。神居然如此愛我，馬上管教挑釁神的我，便在心中立志：將來不論發生什麼事，一定不能離開神！

之後，神送給我一個意外的大禮。讓我成為那少數5%的肝病治療成功案例！我才明白，神所要給我的醫治，不單醫治肉體的病痛，更醫治靈性的軟弱！

四、回頭後的信仰成長

感謝神，讓恢復健康的我，再次來到美國，完成學業，成為語言治療師，以感恩的心在醫院工作報答神的恩典。能以醫護人員的角度，在照顧病患的過程中，不斷地思索人生的苦難、病痛、信仰、以及生命的意義與目的。

神也讓回頭後的我，在日常生活的操練中，體會《詩篇》一一九篇71節所言：「我受苦乃是與我有益，為要學習祢的律例。」教導我學習如何抓住神的應許，認識我們所敬拜事奉的神，是守約施慈愛的真神！記得，一位傳道曾勉勵我，聖經中有許多的福氣，其中有些福氣是很難得到的。我相信，只要我不灰心，主若願意，當神的時候滿足，我會得著心中所望的應許之福！

五、再次面對患難的心理預備

2020年10月，我46歲的秋天，意外發現得到乳癌。發現乳房有腫瘤的第一時間，心裡問神：真的要將這更大的福氣賜給我嗎？就是病痛中有主同在，並賜下力量，讓我蛻變成神眼中更好基督徒的大福氣。

每當我快受不了病痛而無法接受現實狀況時， 我會告訴自己，這一切都是神所允許的……

一方面覺得，這是神要給我信仰重考的機會，因為二十多年前的肝病信仰測試，實在是表現太差！另一方面，想到保羅在哥林多前書四章9節說：「我想神把我們使徒明明列在末後，好像定死罪的囚犯。因為我們成了一臺戲，給世人和天使觀看。」

感覺神似乎要我跟他配合，演一齣基督徒靠主面對癌症的戲劇，劇情大綱是我曾經歷類似「成功嶺軍事訓練」等級的癌症治療；若信靠順服神的帶領，若謙卑接受教會愛心的代禱，必能平安完成治療，通過這場信仰考驗。

感謝神，幫助我在進入患難前做好心理預備。在癌症治療開始前，我給自己設定一個信仰考試過關的標準：不能因治療難受而離棄神。不論治療多難受，不要質疑神的愛，要認定神的帶領。同時期許自己能夠在痛苦的操練中，成為說到做到的人，名符其實地活出自己多年來對癌症病患的鼓勵，以及對宗教教育學生的勉勵。

確診後，按主內長輩的勸勉，懇請教會幫助我禱告。明白讓自己成為代禱事項上軟弱的病人，也是學習謙卑的信仰功課。唯有坦承自己的軟弱，才能從人和神得到幫助與屬靈的力量，來面對身心靈患難的挑戰。

六、癌症治療簡報

簡單地報告我的病情：2020年10月，發現左邊的乳房有一個約3.5公分大的惡性腫瘤，11月初確診屬於第二期的乳癌。由於腫瘤的位置非常靠近我的胸腔，外科醫生認

為，若直接手術切除腫瘤，風險過高，建議我先接受化療，將腫瘤縮小後再進行手術。腫瘤科醫生制定的治療計畫為：2020年11月底開始12週的化療，2021年3月開刀切除腫瘤，2021年6月開始為期十年的賀爾蒙治療。治療期間可以繼續在醫院工作。

癌症治療後發現我的體質特殊，除了許多預期內常見的治療副作用，也遇到不少意料外的身體反應。例如：接受第三次化療後發現對一劑化療藥物過敏；接受第一劑新冠病毒預防針後，遇到尿道感染；切除腫瘤手術中，因生理結構特別，醫生花加倍的時間和心力，才找到需要切除的淋巴結；手術後的傷口，因部分身體不吸收縫線，花很長的時間才完全癒合。原以為最簡單的賀爾蒙治療，卻帶來嚴重關節疼痛、失眠和五十肩等毫無生活品質的強烈副作用。

七、從特別的病痛操練中思想神的作為

癌症治療，一路走來，原以為簡單的信仰重考題，比我想像中的艱難許多。其中最困擾我的兩件事，就是疼痛與失眠。每當想起教會許多罹患癌症的信徒，常見證自己不會疼痛又睡得安穩，我心裡就會很不平衡。面對天天起伏不定的疼痛與失眠，有時會讓我忍不住問主耶穌：祢真的愛我嗎？

但這個問題，終究無法給我力量來面對如此特別的操練，只會讓我的心靈越來越軟弱。我便反思，神究竟要透過疼痛和失眠讓我學習什麼屬靈的功課？感謝神，在操練許久後，終於讓我明白，神如何用疼痛和失眠來帶領我進一步體會神的愛。

(一) 從疼痛明白神的愛

神讓我體會最特別的疼痛經驗，是在2021年1月初。就在打完第一劑新冠疫苗後的幾天，完成第六次化療後，我出現尿道感染的現象，卻陰錯陽差未能即時到藥局拿藥。睡前突然經歷前所未有的冷顫和劇烈的骨頭疼痛；當時覺得自己快痛死了，禱告呼求神，神卻沒有回應。我在一陣疼痛中昏睡過去，又被另一陣疼痛驚醒。反反覆覆之間，心中很生氣地質問神，為什麼躲起來不聽我的禱告？

天亮後，與醫師聯絡，醫生要我馬上到醫院檢查是否腎臟發炎。當時正值疫情的高峰期，醫護人員很怕有發燒症狀的我。先生和我在等待區等了好幾個小時才輪到我就診。在半睡半醒的等待過程中，按多年來在醫院工作的經驗，我預想到最糟的情況，第一次害怕生命可能就此結束。幾本上，基督徒不怕死，因為可以卸下世上的勞苦病痛，能到好的無比、沒有疼痛的天家，享受永遠的福樂；但如果自己就這樣死了，似乎有些冤枉。感謝神，確定腎臟沒有發炎，接受強力抗生素治療後，病情馬上得到緩解。

之後，我上網查資料才明白，原來冷顫和骨頭疼痛的症狀，是神刺激我的免疫系統，保護我病情免於惡化的方式。而我竟在痛苦中誤會神，跟神嘔氣，真覺得愧對



神！神的名是值得稱頌與讚美的！神的愛，實在難以測度！

(二) 從失眠看見神的愛

除了疼痛控制的問題之外，睡眠問題一直困擾我。剛開始接受化療的前一夜，必須半夜三點起床吃藥，後來是每晚都會因藥物副作用從睡夢中醒來，有時會被關節疼痛痛醒，有時候會被熱潮熱醒，醒來之後就很難入睡。接受荷爾蒙治療的時候，疼痛和失眠更加惡化，一晚會醒來五次以上，最慘的時候甚至像咕咕鐘的布穀鳥，每小時都被痛醒，不得不起床活動一次。

在無數失眠的夜晚，有一次我真的忍不住哭著問主耶穌，祢愛我嗎？因為詩篇一百二十七篇第2節說：祢所親愛的人必安然睡覺，但我卻是個孤單的麻雀，在漫長的黑夜裡等待黎明的到來。

但神還是沒有讓我如願一覺到天亮，卻讓我在夜色中，看見窗外一棵有愛心形狀的愛心樹，以此安慰我，讓我知道我不孤單；因祂的慈愛一直陪著我度過每個失眠的夜晚，讓我生出感恩的心。

感恩的心是帶領我從痛苦中進入神所賜奇妙平安的關鍵。每當我快受不了病痛而無法接受現實狀況時，我會告訴自己，這一切都是神所允許的。當我轉念思想在癌症治療的路上，神所賜點點滴滴的恩典，回想神信實的愛，疑惑就飛去，並幫助我生出感恩的心，幫助我能夠重新得著心靈的平靜安穩，願意謙卑地順服神所安排的操練與功課。

(待續) ✨